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ATA DE SESSÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 
Aos 08 (oito) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 09h:45min (nove 
horas e quarenta e cinco minutos), na sala de reuniões do Colegiado, na sede do IPM - Maracanaú 
situada na Av. III, número 268, Jereissati I, Maracanaú, Ceará, conforme dispõe o art. 6º da Lei 
Municipal nº 1.930 de 26 de dezembro de 2012, reuniu-se em sessão ordinária, o Conselho Municipal 
de Previdência, tendo como pauta: avaliação dos seminário sobre política previdenciária, 
realizado no último dia 27 de outubro. Presentes o presidente do colegiado Francisco Eudasio 
Cosme de Menezes e os conselheiros e conselheiras titulares e/ou suplentes no exercício da 
titularidade: André Martins Aragão; Ciciliane de Castro Bezerra; Ana Paula da Silva Cavalcante; 
Elza Pena Sales; Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro; Andréa Cidália Maria Oliveira Lima 
e suplente nesta condição: Danúbia Nogueira da Rocha Chaves. Tiveram suas ausências 
justificadas pela presença dos titulares: Emerson Almeida da Silva Soares; Francisca Weslaine 
Landim Barbosa; João Silvio Albuquerque Viana. Registre-se que nesta sessão a segunda 
suplente Neuma Maria de Oliveira Pontes encontra-se no exercício da titularidade, em razão das 
faltas do Conselheiro Titular Yleen Acioly e da primeira suplente Jaira Rossas. Compareceu ainda a 
presente sessão o Diretor-presidente do Instituto de Previdência do Município, senhor Thiago 
Coelho Bezerra. Registradas as presenças e verificada a existência de quórum deliberativo nos 
termos do art. 7º da Lei Municipal nº 1.930 de 26 de dezembro de 2012, o presidente do Conselho 
iniciou a sessão solicitando a Conselheira Elza Sales que a secretariasse e esta deu início fazendo a 
leitura das duas atas das sessões anteriores (dias 11 e 16 de outubro), que depois das devidas 
retificações pelos conselheiros foram aprovadas por unanimidade. Depois das formalidades de praxe, 
o presidente do Colegiado Eudasio Menezes abriu a reunião alertando aos presentes que a avaliação 
do seminário, trata-se de uma opinião pessoal e subjetiva dos conselheiros e conselheiras, devendo 
esta ser respeitada pelos demais, e informou o quantitativo de participantes no seminário, sendo que 
dos 95 (noventa e cinco) servidores e servidoras credenciados foram 30 (trinta) da Secretaria de 
Saúde, 09 (nove) da Secretaria de Educação, 11(onze) da Secretaria de Assistência Social e 
Cidadania, 15 (quinze) da Câmara Municipal, 14 (quatorze) Conselheiros e 16 (dezesseis) 
colaboradores do IPM Maracanaú, além dos palestrantes: Thiago Coelho, diretor-presidente do IPM, 
Vladia Camurça Secretária de Recursos Humanos e Patrimoniais - SRHP, Juliana Ferreira, Diretora 
de Gestão de Benefícios da SRHP e Markson Nobre, Coordenador Financeiro e Atuário. Feitos estes 
esclarecimentos o presidente, concedeu a palavra aos conselheiros e conselheiras, pelo tempo de 05 
(cinco) minutos, nos termos do art. 17 do Regimento Interno. Jeferson Alves fez uso da palavra para 
parabenizar a participação de todos, cada um em sua função destacando a participação de Eudasio e 
Ciciliane. Em sua fala André Aragão destacou que ouviu muitos comentários positivos e sugeriu que 
possamos realizar eventos dessa natureza ao menos uma vez por anos. Com a palavra Andréa 
Cidália falou positivamente do evento, destacando que teve início na hora programada, ressaltou que 
o som não estava muito bom, mas que as explanações foram muito boas, levantando ainda questão 
quanto a comunicação do IPM deve ser melhorada e que o seminário veio para aproximar os 
servidores do Instituto. Ana Paula destacou que no contexto geral estamos todos de parabéns, 
falhas aconteceram, mas para um primeiro seminário, isso é comum ressaltou a condução da 
Ciciliane. Neuma Pontes relatou que foi muito bom o seminário, o material entregue, as pastas, a 
condução da Ciciliane, o credenciamento, o som. Frisou ainda que houve alterações, que os 
certificados ficaram prontos e personalizados, não havendo mais necessidade de preenchimentos, 
tudo que é ao vivo tem seus percalços e as vezes desagrada as pessoas. Falou ainda que ficou 
chateada por ter sido excluída da chamada, mas entende e agradece ao presidente por ter retificado 
esse erro. Reclamou que se sentiu discriminada por não conseguir falar quando havia se inscrito, 
informando que houve falas de outras pessoas depois de que as inscrições haviam sido encerradas. 
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No geral viu que foi positivo porque falhas operacionais foram concertadas. Danúbia Nogueira 
destacou como pontos positivos do seminário a mobilização, o coffee break, a organização, e os 
palestrantes com algumas ressalvas. Dentre os pontos que poderá ter melhorias: mudança das 
temáticas do seminário e composição de mesa, não achou legal pois o Colegiado não foi informado 
sobre a mudança da composição da mesa; a transmissão não foi como proposto; espaço inadequado 
para o tipo de evento; o áudio do Thiago ficou inaudível e sendo a voz do Thiago a mais importante 
ficou a desejar. Em relação ao terceiro palestrante sobre o Comprev não havia ninguém do INSS 
para ter informações. E que o próprio seminário seja feito junto com o IPM. O Conselho fechou o 
seminário, botou no papel e houve algumas deliberações tomadas sem anuência do Conselho. Elza 
Sales falou dos pontos positivos, e que todos estão de parabéns, sendo importante que possamos 
ter mais momentos como este e a partir desse seminário possamos fazer a cartilha. Ciciliane Castro 
achou injusto a logística do evento, achou que Eudasio se levantou muito da mesa e acredita que os 
conselheiros participaram pouco no evento, que não mostraram solidariedade, destacando ainda que 
fala da Conselheira Elza causou confusão e tumulto e que a lista dos inscritos foi passada e que 
Neuma e Jaira não constavam dela. Relembrou que os conselheiros não deveriam ter falado pois 
estes tinham acesso com facilidade ao Thiago e ao IPM, assim, inicialmente as inscrições deveriam 
priorizar os servidores da plenária. Quanto ao local foi escolhido por ter estrutura para transmissão ao 
vivo e que as imagens ficam publicadas no site da Câmara e que o local foi escolhido pela logística. 
Que havia sugerido que o foco era o Thiago. Como ponto positivo destacou que ajudou de verdade. 
Que esse seminário não deve ser último e por fim frisou que não discriminou nenhuma fala. Eudasio 
Menezes reforça sua fala de que a avaliação ela é subjetiva e sobre a questão do IPM ficou claro que 
quanto a realização tentamos organizar e o IPM acabou chamando para si a responsabilidade do 
seminário, isto depois de muitas reuniões. Em relação as falas do Thiago o som não ajudou. Sobre 
dona Neuma, informa que cometeu uma falha ao não chama-la de imediato, mas logo que foi 
alertado se retratou em público. Quando chegou a inscrição da dona Neuma quando chegou o pedido 
da Danúbia faltava cinco minutos para terminar o evento e já não havia mais tempo pra abrir falas, 
em relação as falas dos participantes e conselheiros, foi definido que a fala eram priorizadas dos 
participantes, o que motivou a fala dos conselheiros foi a pouca participação dos servidores, abrindo 
então oportunidade aos conselheiros, destacou ainda que a senhora Elza esticou nas suas falas e 
não era o objetivo de os conselheiros se manifestarem tanto. E encerrou afirmando que é com os 
erros que nos aprimoramos. Encerrada as falas em primeira rodada, e havendo novas inscrições, o 
presidente do Conselho concede a palavra por mais 3 (três) minutos nos termos do Regimento 
Interno, para continuidade avalições. Com a palavra Danúbia acrescentou mais alguns 
esclarecimentos afirmando que viu muita centralidade na pessoa do Eudasio, que se manifestou para 
ajudar. O que podemos melhorar, delegar tarefas, para que pudessem todos se encaixar. Que talvez 
pela facilidade de ele ser desenvolto e ter mais comunicação. O fato da Neuma e da Jaira elas não 
procuraram Elza e Danúbia para fazer inscrição. Discorda quando diz que Conselheiro não pode ter 
fala nos eventos, pois antes de ele ser conselheiro ele é servidor público. Acrescentou ainda que os 
servidores tiveram dificuldades para entender. O presidente do Conselho concede a palavra à Thiago 
Coelho pelo tempo de 05 (cinco) minutos para que ele faça sua avaliação. Thiago destaca que 
quanto a fala dos oradores, ficar sentados dificulta e que os palestrantes deveriam ter ficado em pé, 
isso não havia sido discutido antes e que deveria ter tido um local apropriado aos palestrantes. A 
unidade que este evento possa ser repetido uma vez ao ano, mas que haverá possibilidades para 
workshop, cursos, seminários. Verificou que a adesão foi grande, que simbolicamente os 
conselheiros trouxeram a ideia de que a casa (Câmara) é do povo. Com a palavra Neuma afirma que 
conforme havia falado, foi tudo maravilhoso, mas ressaltou que o local por ser a casa do povo, um 
vereador deveria ter sido convidado, e a questão da entrega da certificação e resoluções e acertos de 
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última hora e afirma que cada um de nós estávamos ali para ajudar e essa ajuda foi feita dentro de 
todas as possibilidades. E quanta a centralidade do Eudasio se deu por conta a acessibilidade do 
próprio presidente do Conselho. Dizer que a avaliação dos participantes foi muito positiva pois 
acompanharam os slides. Ciciliane se retratou sobre a fala de achar que não houve participação dos 
conselheiros, mas afirma que se sentiu chateada por ter sido julgada. Thiago destacou a 
desenvoltura de Ciciliane de forma muito positiva. Eudasio falou mais uma vez que a avaliação é 
subjetiva, que devemos estar felizes pelos pontos positivos e que ao longo do processo tiveram 
coisas erradas e descuidos, mas que isso é normal. Quanto a questão de centralização, faz parte da 
sua natureza, pois não sabe ver algo para fazer e ficar esperando que alguém vá lá e faça. Solicitou 
ao diretor-presidente do IPM que haja um momento com os 16 conselheiros e os funcionários que 
participaram do evento para que seja entregue os certificados. Neuma pediu um aparte e sugeriu que 
os aposentados sejam acolhidos pelo IPM em eventos como Dia dos Aposentados e Eudasio sugeriu 
que ela pode pedir uma reunião para tratar desse assunto. Finalizados os debates, tirou-se como 
encaminhamentos que a data para a entrega dos certificados aos conselheiros e funcionários do IPM 
será dia 16 de novembro as 9 horas e que no grupo possamos nos organizar. Em relação a produção 
da cartilha, Danúbia sugeriu que possamos na Comissão fazer o esboço da cartilha e Elza sugeriu 
que podemos agregar o Bruno na ajuda do conteúdo. Thiago pediu para que até o dia 16 ele pudesse 
já trazer o esboço da cartilha a ser apresentada. O presidente do Conselho ponderou pela concessão 
do prazo, e caso Thiago não o cumpra, no dia 21 de novembro a Comissão fará uma reunião para 
elaborar a cartilha. Ficando definida a Comissão Técnica nos termos do Regimento Interno a ser 
composta por Neuma Pontes, Elza Sales, Danúbia Nogueira, Cidália, Bruno e Ciciliane ficará com a 
incumbência de fazer a revisão do material. Por fim, o presidente do Conselho Municipal de 
Previdência Eudasio Menezes, solicitou a secretária que fizesse constar em ata o registro das faltas 
injustificadas do Conselheiro Yleen Acioly e da primeira suplente Jaira Rossas, destacando que para 
esta sessão e segunda suplente Neuma Pontes assumiu a titularidade, em razão dos motivos acima 
elencados. Encerrados os debates e nada mais havendo a tratar o presidente do CMP Eudasio 
Menezes agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão, ficando a próxima 
designada para o dia 13 de dezembro de 2023 em caráter ordinário, ou extraordinariamente a 
qualquer tempo, respeitados os prazos para convocação previstos no Regimento Interno e na Lei 
Municipal nº 1.930 de 2012. Eu Elza Pena Sales secretariei e lavro a presente ata, que depois de 
lida e aprovada pelo Colegiado, segue assinada por mim __________ e demais presentes. 
Maracanaú, 08 (oito) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três).  
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